

# 第89届奥斯卡金像奖颁奖典礼昨举行 奥斯卡上演“大乌龙”

- 最佳影片《月光男孩》
- 伊朗电影《推销员》获封最佳外语片
- 黑人演员包揽最佳男女配角奖



场外

## 成龙穿中山装抱熊猫宝宝走红毯

北京时间2月27日早上9点半，第89届奥斯卡金像奖颁奖典礼在好莱坞杜比剧院举行。

早7点，已经获颁第89届奥斯卡终身成就奖的成龙早早地出现在了红毯上。作为华语电影人的骄傲，成龙特意穿上了中山装，手里还抱着两只大熊猫毛绒玩偶（上图）。接受采访时，他笑着说，这是他的两个宝宝，而他自己就是熊猫大使。对于此次获得奥斯卡终身成就奖，成龙表示：“我很高兴奥斯卡能给动作演员这样一个肯定，我花了50年的努力获得这个奖，摔坏了很多骨头。我觉得我拿这个奖还是太年轻了，谢谢奥斯卡！”

马特·达蒙制片的《海边的曼彻斯特》入围最佳影片等6项大奖，他很自豪《海边的曼彻斯特》获得的肯定。此前马特·达蒙曾希望自导自演这部电影，但最终他为了拍摄《火星救援》，把男主角让给了卡西·阿弗莱克，并让对方有机会获得奥斯卡最佳男主角的提名。他表示，自己从卡西5岁时就认识对方了，《海边的曼彻斯特》中的角色他只愿意让给卡西。

黑人题材电影《月光男孩》在本届奥斯卡上获得了8项提名，导演巴里·杰金斯在接受红毯采访时说：“我今天能来这里已经是个胜利者了。提名名单真实地反映了这个世界的现状，我只是想尽可能地去影响整个世界，看看我们这里有这么多美丽的人（指向身边的黑人演员）。”

《爱乐之城》女主角艾玛·斯通身穿一身金色的流苏吊带长裙走上红毯，显得复古而高贵，当仁不让地成为当天的“红毯女王”。也有网友热议，“艾玛把自己穿成了‘小金人’，看来她对最佳女主角是志在必得呀。”同样是“影后”大热门的法国国宝级女演员伊莎贝拉·佩尔则以一身闪亮的银色长裙亮相，优雅脱俗。遗憾的是，获得最佳女主角提名的娜塔莉·波特曼因孕没有出席当天的颁奖典礼及红毯。波特曼早些时候发出了声明，“由于怀孕不便，我将不能出席独立精神奖和奥斯卡奖的颁奖礼。但是和其他提名者感到同样的幸运和荣幸，祝他们周末快乐。”《第一夫人》已是波特曼的第三次奥斯卡提名。

值得一提的是，今年奥斯卡红毯上很多明星都佩戴着蓝色丝带，以此表达对禁穆令的抗议。

场内

## 最佳外语片导演拒绝参加颁奖礼

主持人吉米·坎摩尔在开场白时就调侃说：“我要对特朗普说一声谢谢，大家还记得吗？去年人们可是都觉得奥斯卡才是种族主义者。而现在，黑人拯救了NASA（指

《隐藏人物》），白人却去振兴爵士乐（指《爱乐之城》）。”

在介绍最佳女主角提名者之一的梅丽尔·斯特里普时，全场观众起立向梅姨鼓掌致敬。吉米还“黑”了一把马特·达蒙和《长城》：“他这次是《海边的曼彻斯特》的制片人，本来可以自己演，却把角色给了卡西，他自己演了一部中国电影《长城》。”

现场颁出的第一个奖项是最佳男配角，黑人演员马赫萨拉·阿里凭借《月光男孩》获奖，这是他的第一次奥斯卡提名和第一次获奖。他说，4天前自己刚刚迎来了女儿的出生，他也特别感谢妻子对他全程的支持。阿里在《月光男孩》中扮演了“毒枭”胡安一角，是一个人性非常复杂的角色。

维奥拉·戴维斯凭借《藩篱》获得最佳女配角，这是她第三次获得奥斯卡提名，首次获奖。2009年她凭借《虐童疑云》就曾提名奥斯卡最佳女配角，2012年又凭借《帮助》提名最佳女主角，但都错失奖项，这次终于捧起小金人。她也成为首个拿到艾美奖、托尼奖和奥斯卡的黑人女演员。

DC大片《X特遣队》凭借炫酷的造型获得最佳化妆和发型设计。哈利·波特衍生片《神奇动物在哪里》获得最佳服装设计，这是柯琳·阿特伍德第四次获奖，之前的《爱丽丝梦游仙境》、《芝加哥》、《艺伎回忆录》也曾获最佳服装设计奖。科幻片《降临》获得最佳音效剪辑，《血战钢锯岭》获得最佳音响效果和最佳剪辑。迪士尼《奇幻森林》获得最佳视觉效果，该片没有采用电脑特效与真实场景融合的方法，而是构建出整个虚拟森林。

《辛普森：美国制造》获得最佳纪录长片，该片将震惊美国的著名橄榄球运动员O.J.辛普森杀人案事件再度搬上银幕，通过对辛普森人生轨迹的深入展现，探究美国社会最关注的两个话题：种族和名人。讲述叙利亚白头盔救援队的电影《白头盔》获得最佳纪录短片。

迪士尼的《疯狂动物城》无悬念获得最佳动画长片，该片一经上映就风靡全球，在中国拿下15亿票房。《鹬》获得最佳动画短片。匈牙利影片《校合唱团的秘密》获得最佳真人短片，这是一个有很多音乐元素的儿童题材短片。

伊朗电影《推销员》获得最佳外语片。虽然特朗普的禁穆令已被解除，但《推销员》的伊朗导演阿斯哈·法哈蒂仍然坚持绝不参加奥斯卡颁奖礼。他通过代言人表示，这是自己第二次获奖，非常荣幸。他感谢了所有伊朗人民，并感谢所有接受移民的美国人民。他认为，“把世界分成我们和我们的敌人会制造很多恐惧甚至战争。”2012年，法哈蒂执导的《一次别离》曾斩获奥斯卡最佳外语片奖。（李俐）

胡歌调侃逃不出靳东“五指山”

## 赵丽颖否认退出娱乐圈



赵丽颖

本报综合消息 2月26日，胡歌、孙俪、陈建斌、赵丽颖、唐嫣、罗晋等出席某盛典。

凭着《三生三世十里桃花》热播，赵又廷最近也是大火，面对如何追到妻子高圆圆这个话题，赵又廷表示，我怎么能透露给你们听？你们知道后不是也能追到了？即将出国留学的胡歌在现场调侃，自己虽然要去留学，但依然逃不出“大哥”靳东的“五指山”，一旁的靳东也回侃：可能我会去陪读。

### 胡歌哽咽感谢好友祝福

活动现场，胡歌向李雪健致敬，胡歌坦言“戏骨”这个“骨”字，在我的眼里，就是一个演员敬重艺术、敬重观众、更敬重自己生命的风骨。

在活动红毯上，胡歌一度哽咽坦言道，没想到自己要去留学后的消息发出后，收到很多好友的祝福和惊喜，自己的情绪有点收不住。至于学成归来计划现在还没，自己留学可以选择的专业也挺多，导演专业会是自己觉得可能性比较大的选项。

### 赵丽颖称未退出娱乐圈

网络中，赵丽颖最近被传要“退出娱乐圈”。盛典现场，她回应：“我没有退出娱乐圈，只是放慢拍戏的脚步，想要追求更高的电视剧品质。”

唐嫣和罗晋在采访时深情对视。面对秀恩爱这个话题，罗晋表示，觉得自己是在工作不觉得自己在秀恩爱，而唐嫣则谢谢大家关心。

对于如何看待演员这个职业，唐嫣觉得表演对演员来说是个很严肃事情，演员要尊重作品，要延续前辈们对艺术的热情。（奋斗）

## 赵文卓晒与赵本山合影

网友：要加入《乡村爱情》了？



赵文卓(左)与赵本山

本报综合消息 2月26日，演员赵文卓在微博上晒出自己与赵本山的合影，并幽默配文“相聚长白山的老赵和小赵！已达成共识……”

照片中两人都精神抖擞，不过网友却都把注意力放在配文上，纷纷猜测“赵文卓也要进入《乡村爱情》了！”“赵本山是准备拍《乡村爱情之聂风雄霸天下》吗？”

（中新）